LOHENNER

Loheco-Behilter und -Apparale
fir Drucklufi, Druckwasser und
Kélletechnik

tvmean
=

Postfach 1384 « 57204 Kreuztal
Telafon (0 27 32) 5852-0
Telafax (0 27 32) 585240

LOHENNER GmbH & Co.KG e Postfach 1364 57204 Kreuztal

Konformititserkldrung iiber Konstruktion, Fertigung und Priifung von Druckbehiitern

Declaration of conformity for design, manufacture and testing of pressure vessels.

Déclaration de conformité concernant I'étude, la construction et la mise a |'essai des réservoirs sous pression.
Declaracion de conformidad sobre la construccion, fabricacién y prueba de uso de contenedores de presion.

Druckbehilter / receiver / récipient & / Contenedor de comprimido

Herstell- Nr.: Korrosionszuschlag: 1 mm
Serial- No / N° de serie / N° de fabricante: Corrosion allowance / Majoration pour corrosion / Corrosion afiadida:
Zeichnungs - Nr.: Lo29122b Kategorie: IV
Drawing- No. / Dessin no / N° de marca Category / Catégorie / Categoria
Herstelljahr 2018 Inhalt: 1000 |
Year of construction / Année / Afio de fabricacion Capacity / Capacite / volumen
zul. Druck min/ max: 0/16 bar zul, Temperatur min/ max: -10/+50°C
Allowable pressure / Pression admiss. / Presion aut Allowable temperature / Température admiss. / Temper. aut
Medium: Luft, Stickstoff, Argon Priifdruck: 22,9 bar
Media / Médium /Medio: air / air / aire, (N2, Ar) Test pressure / Pression d'essai / Presion de prueba
Datum: 11.05.2018
Date / Date / Fecha
Benannte Stelle: Zertifizierungsstelle fiir Druckgerdte der TUV-NORD Systems GmbH & Co. KG
Grofle Bahnstr. 31, D - 22526 Hamburg |
Notified body: Certification body for pressure equipment of TUV-NORD Systems GmbH & Co. KG
Organisme nommé : Organisme de certification pour les équipements sous pression
Entidad designada : Estacién de certificacién TUV NORD para aparatos de presion
Identifikations — Nr. : C€ 0045
Ident.- No. / No. d'identité / N° identificativo
Angewandte Spezifikation / Regelwerke: AD 2000 - Merkblatter
Applied specification/Rules / Spécification régles/appliqués AD 2000 rules / AD-2000 Fiche technique
Especificaciones/reglas utilizadas Hojas de datos AD-2000
Verwendete Konformititsbewertung: Kategorie IV, Modul B+ D
Module applied for evaluating category / catégorie / categoria module / modules / médulo

Module appliqué pour évaluer la conformité
Médulo utilizado para la valoracién de conformidad

EG- Baumusterpriifbescheinigung (B )
EC quality of production / / Certificado de prueba de modelo UE

Konstruktion: / Design: / Construction: / Construccion: Name / Nom / Nombre: Lohenner GmbH & Co.
Notified body for preliminary testing and type- lesting Adressel Address / Direccién: TUV NORD Systems GmbH
Organisme nommé pour essai préliminaire et essai modéle & Co. KG

Entidad designada para las pruebas preliminares y pruebas del modelo Grofie Bahnst. 31

D- 22525 Hamburg

Zertifikats- Nr.: / Ceificate no.: / certificat- no / N° de certificado 07 2021405 Z 930491

EG- Qualitétssicherung Produktion (D)

EC quality of production / Qualité CE de la production / Qualita CE della produzione
Hersteller / Manufacturer / Constructeur / Fabricante: Name / Nom / Nombre: Lohenner GmbH & Co.

Adresse | Address / Direccién: Siegener Stralle 51
D- 57223 Kreuztal
Zertifikats- Nr.: 07 202 1405 Z 2803 0 2
Certificate no.: / certificat- no / N° de certificado

Der unterzeichnende Hersteller bescheinigt hiermit, dass Konstruktion, Herstellung und Priifung des Druckbehélters den
Anforderungen der Richtlinie 97/23 EG entsprechen.

The undersign manufacturer hereby certifies that design, manufacture and testing correspond to the requirements of the European
Directives EC 97/23.

Par la présente, le constructeur soussigné cerifie que la conception, la construction et I'essai correspondent bien aux exigences des
directives 97/23 CE.

El fabricante abajo firmante da fe de que la construccion, la fabricacién y el ensayo del conlenedor de presion se adaptan a los requisilos
de la directiva 97/23 UE.

R
Datum / Date / Date / Fechay 52018 ./ . =

Digitally signcdPH§NHfbgzsH&Ean $ﬁ‘? ey & ) Commerzbank AG, Siegen  Klo, 8700460 <E 460 400 33 Sitz der Gesellschafi: Kreuztal HRA 5172
D 8 ) 108 g Bl EE ele Tyt |BAN: DEB1 4604 0033 0870 0460 00 SWIFT-BIC: COBADEFFXXX Persinlich haftende Gesellschafterin:
ate: 2021.07, Iy ST gmaili ! Margret Loh Verwal lischaft mbH
R Molgerz Gt <enall argre! Lohenner Verwallungsgesellschafl mb!
eason: Mo gn Signature Sparkasse Siegen Klo. 10003648 BLZ 460 500 01 Kreuztal, HRB 3517

Location: Moldova

IBAN: DES52 4605 0001 0010 0036 48 SWIFT-BIC: WELADED1SIE ~ Gesch#fisfihrer: Herr Dipl. Ing. Burkhard Prochaska



Abnahmepriifzeugnis / Test Inspection certificate
{iber die Einstellung und Priifung von Sicherheitsventilen gemaR /
for setting and testing of safety valves acc. to

HEROSE
EN 10204 - 3.1 e

.

¥

gemat/ EN 10204 - 3.1

AD2000-A2; DIN EN 1SO 4126-1

acc. to
Auftraggeber  Gustav Schmidt / Postfach 21 07 52 / 57031 Siegen Zertifikats-Nr. 5741
Customer Certificate No.
Bestell-Nr. 6076240 Datum 22.01.18 HEROSE-Kom-Nr. 508889 Pos. 130
Order-No. Date HEROSE-Ref-No. Item
Art-Nr. Menge VdTUEV- Kur ! o, Ausflussziffer DGRL 97/23/EG
Part. No. Quantity Bauteilpriif-Nr. Coefficient of discharge PED 97/23/EC
VATUEV- DIG pamprerc F  Fiussigkeiten
Type-test approval No. | §/G si:‘apnf ! Gaa:: L Eiii.:sl (€ 0045
06205.0400.0000 120 10-1090 0,47
Anliiftung 4 Ansprechdruck
Lifting device PN DN d, [mm] | Ao [mm] Set pressure
a = picht anli 3 c ot liftable, gas i H T - Strd S~
B = s o T HBIE, g o Eintritt | Austritt | FETOE | et Pa [bar g]
¢ = anllifibar, gasdicht / litable, gastight Inlet Qutlet Flow diameter | Flow area
- b 25 G1/2 frei abbl. 12,0 113 16,0
Serial Nr. Valve No. . 934816-934935 Leistung/ capacity: 674 Nm“/h

Priifung der Armatur / Testing of Valve:

Beschreibung / Description

Bemerkung / Remark

Festigkeit des Gehduses mit Wasser 1,5 x PN
Body strength test with water 1,5 x PN

Test P10 gemaR / acc. to DIN EN 12266-1

Funktionsfahigkeit
Functional test

Test F20 gemiR / acc. to DIN EN 12266-2

Dichtheitstest des Abschlusses

Test gemiR / acc. to HEROSE QMVA 10-006

Seat tightness
Die Einstellung erfolgte mit: 54 Luft 0
The seiting was done with: = Air

Umgebungstemperatur [°C]
Ambient temperature

Wasser ] Dampf
Water Steam
Temp.[°C]

Plombe gekennzeichnet mit
seal marked with

O

Gehiuse gekennzeichnet mit
body marked with

Ergebnis der Priifungen / Results of the inspections
Die oben genannten Priifungen wurden an jeder Armatur durchgefithrt. Es wurden keine Mingel festgestelit.
The above mentioned tests were carried out on each vaive. No faults were observed.

Bad Oldesloe, 12.02.2018

Werkssachverstandiger / Worlks inspector
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HEROSE GMBH

Elly-Heuss-Knapp-Str.12
ARMATUREN UND METALLE D-23843 Bad Oldesloe

Tel. (+49) 4531/508-0
Fax (+49) 4531/509-120




e
EG-Konformitétserklarung HEROSE
[ EC-Declaration of Conformity / EC-Déclaration de Conformité

nach Druckgeraterichtlinie 97/23/EG (CE-Kennzeichen) & 99/36/EG** (Pi-Kennzeichen)
/in acc. to the pressure equipment directive 97/23/EC (CE-mark) & 99/36/EC** (Pi-mark)
/ selon la directive des équipements sous pression 97/23/EC (CE-Marquage) & 99/36/EC** (Pi-Marquage)
HEROSE GMBH Elly-Heuss-Knapp-Str. 12
ARMATUREN UND METALLE D-23843 Bad Oldesloe / Germany
Name und Anschrift des Herstellers / name and adress of the manufacturer / Nom et adresse du constructeur

Sicherheitsventil - Typ Nennweite TUV-SV-Bauteilkennzeichen* EG-Bauteilprifnummer
Safety Valve Type MNominal size TUV-SV-type-test approval mark No.* EC-type examination No.
Type de Soupa. de slreté Diam. Nom. Marguage du test d'approbation TUV-SW* N° de contréle

06386, 06387, 06416, 06417 G1/2-G1 780** 07 202 0111 Z 0002/0/0001
06388, 06418, 06430, 06435, i

06383, 06413 G1/2-G2 780 07 202 0111 Z 0002/0/0002
06389, 06419 G1/2 - G3/4 780* 07 202 0111 Z 0002/0/0003
06472, 06477 G1/4 - G3/4 836** 07 202 0111 Z 0002/0/0004
06474, 06478 G1/4 - G3/4 836™* 07 202 0111 Z 0002/0/0005
06001, 06011 G1/4 - G1/2 1048** 07 202 0111 Z 0002/0/0006
06002, 06006, 06012, 06016 G1/4-G1/2 1048™* 07 202 0111 Z 0002/0/0007
06205 G1/4-G2 651 + 746 07 202 0111 Z 0002/0/0008
06505, 06506 G1-G2 948 07 202 0111 Z 0002/0/0010
06380 G1/2-G2 749 07 202 0111 Z 0002/0/0012
06370, 06376 G1/2-G2 749 07 202 0111 Z 0002/0/0013
06395 G1/2-G11/4 910 07 202 0111 Z 0002/0/0014
50051.0011 G3/8 1008 07 202 0111 Z 0002/0/0015
06500 G11/4-G11/2 870 07 202 0111 Z 0002/0/0016
06602 G1/2 1080 07 202 0111 Z 0002/2/0021
06603 G1/2 1080 07 202 0111 Z 0002/2/0022
06260, 06265 G11/4 -G2 1090 07 202 1837 Z 0003/2/0023
06216, 06217, 06218, 06219 G1/2-G2 1090 07 202 1837 Z 0003/2/0024
06604, 06605 G1/2 1080 07 202 1837 Z 0012/3/0041
06601 G1/2 1080 07 202 1837 Z 0012/3/0042
06800, 06801, 06805, 06806 G1/2 1105** 07 202 1837 Z 0013/4/0043
06420, 06421, 06425, 06426 G1/2-G11/4 ; £ 1§ e 07 202 1837 Z 0001/5/0044
06226, 06227 G1/2 1122 07 202 1837 Z 0003/2/0024

Beschreibung des Druckgerates / description of the pressure equipment / description des équipements sous pression
* siehe Federhaube / see bonnet / vair déme de ressort

Kategorie / categorie / catégorie 1V-97/23/EG, 3-99/36/EG
angewandte Kategorie nach Artikel 3 Anhang Il / applied category in acc. to article 3 annex Il / catégorie appliqueé selon I'Article 3, Annexe |1

Modul Konformitatsbewertungsverfahren Bescheinigungsnummer
Module Conformity assessment procedures certificate number
Module Procédures de Conformité N* de certificat
B EG-Baumusterpriifung / EC type-examination / Type d'examen EC siehe Tabelle / see table / voir tableau
D Quaﬁtétssicherung Produktion I quality control production / 07 202 0111 Z 0003/0/001
Production contrdle qualité

angewandte Konformitatsbewertungsverfahren nach Artikel 10 / conformity assessment procedures in acc. to article10 / Procédures de
conformité selon I'Article 10

TUV CERT - Zertifizierungsstelle fur Druckgerate der TUV NORD Systems GmbH & Co. KG
Grolte Bahnstrasse 31 , D-22525 Hamburg / Germany

Identifikations-Nr. / identification number / N° identification: 0045

Name und Anschrift der benannten Stelle / name and adress of the notified body / Nom et adresse du bureau concerné

Der unterzeichnende Hersteller bescheinigt, dass Konstruktion, Herstellung und Prifung dieses Druckgerétes
den Anforderungen der Druckgeréaterichtlinie entspricht.

The signing manufacturer confirms, that the design, manufacturing and inspection of this pressure equipment meet the requirements of
the pressure equipment directive.

Le constructeur soussigné confirme, que la conception, fabrication et inspection des équipements sous pression est conforme aux
exigences de la directive des équipements sous pression.

Angewandte harmonisierte Normen / applied harmonized standards / Normes standard d’harmonisation
ISO 4126-1

andere angewandte Normen oder technische Spezifikationen / other applied standards or technical rules / autres regles

techniques ou standards apligués .
TRG 254, AD 2000 - Merkblatt A2, VdTUV 8V 100, DIN3320

ol

T. Cordes — Leiter Qualitdtsmanagement /
T. Cordes — Quality control manager /
T. Cordes — Directeur de |' assurance de la qualité

Anmerkung: Etwaige Anderungen an dem oben beschriebenen Erzeugnis lassen die Glltigkeit dieser Erklarung erléschen.
Remarks: The validation of this declaration expire in the case of any modifications at the above mentioned product.
Remarques: La validité de cette déclaration est nulle, dans le cas d'une quellongue modification de se qui est mentionné plus haut.

HEROSE GwmsH

ARMATUREN UND METALLE
Elly-Heuss-Knapp-StraBe 12

23843 Bad Oldesloe

Stempel des Herstellers /
stamp of the manufacturer /
Tampon du fabricant

22.01.18

Datum / date / date



Atlas Copco

Form 05.01.02

Edition 6

1(1)
STATEMENT OF CONFORMITY
KONFORMITATSERKLARUNG
CONFORMITEITSVERKLARING
(1) Assembly package Oxygen Buffer Vessel 280 L
(2) Serial number NLY 502023
(3) We, Atlas Copco Air & Gas Purification, certify that the package detailed
above fully conforms with our specifications.
(4) Name, Signature;
S. den Boer
/)
4
i
Date: 03.05.2018
Document: 05.01.02
Explanations / Toelichtingen / Erklarungen
NL:
(1) Samenbouw (2) Serienummer
(3) Wij verklaren dat de prestaties van de hierboven vermelde samenbouw volledig overeenstemmen met onze
specificaties.
(4) Naam, Handtekening
DE:
(1) Zusammenbau (2) Seriennummer
(3) Wir bestétigen, dal die Leistung des oben genannten Zusammenbau Ubereinstimmen mit den
Spezifikationen.
(4) Name, Unterschrift
Atlas Copco Air & Gas Purification
Atlas Copco Internationaal B.V. Telephone: +31(0)162 447000 IBAN Code: NL17DEUT0265213215
Technologieweg 19 Telefax: +31(0)162 456458 BICCODE: DEUTNL2A
4906 AC Oosterhout www.atlascopco.com VAT No: NL 0013 84983 BO1
The Netherlands Chamber of Commerce no.: 23032900

Registered Office: Rotterdam



DANA-TANK A/S
(€

T’i OVERENSSTEMMELSESERKL/ERING
Lgi KONFORMITATSERKLARUNG
DECLARATION OF CONFORMITY

Leverandar Atlas Copco

bt [’ Y TeL+4s97342200 Lieferer Technologieweg 19
Manufacturer Fax +45 97 34 26 26 Supplier 4908 AC Dosterhout
Type/Objektart: ()

- Trykudstyrsdirektivet Modul B+D og AD 2000-M. Ordre nr.
Fremslillingsnorm A s . i
Profgrondlege | Druckgeraterichtlinie Modul B+D und AD 2000-M. Bestiing Nr. 4501480168
Treingous Pressure Equipment Directive Modul B+D and AD 2000-M.

1. BESIGTIGELSE-SCHLUSSPRUFUNG-CONSTRUCTION INSPECTION

Dato/Datum/Date 17-06-18 Drawling no.: 20000191B

" Metode for overensstemmelsesvurdering:
Drifttryk Konformitatsbewertungsverfahren:
Evaluation of conformily method:

Betriebsiberdruck
Working pressure + 11,00/ 0 bar
P memn Modul B; Zeniikals N 2009.018.044
ul B, Zerliikal r. . v
Modul B, certificate no.
Driftstemperatur iodil B cartifikat
Belriebstemperatur odul , ce at nr.
Warking termper, . . Modul D, Zertifikats Nr. K0382201
Tm;x! min PRE +50 / 10 ¢ Modul D, certificate no.
Indhold
Ic::mhail & Fabrikationsar 2018
apacil Baujahr
v 280 uw Year of construction
Anvendte materialer Fabrikationsnr.
Verwendete Werkstoffe P265GH/ F:b:‘!k.:aN?ns ' 2768 1 0
Material used P265GH Maker's no.
Tilladelige antal trykszetninger .
Zulassige Lasispielzahl Mainly static load, AD2000S 1 1.4
Allowable no. of pressure cycles
2. TRYKPR@VNING-DRUCKPRUFUNG-PRESSURE TEST
Dalo/Dalum/Date 17-06-18
Prevningstryk/Prifuberdruck/Test pressure
PT 15,80 bar
Trykmedie/Druckmedium/Pressurizing fluid
Vand Wasser Water
3 BEMARKNINGER-BEMERKUNGEN-REMARKS Konlfo‘rstempler. direkliv
er i overensslemmelse med kravene i direktiv 97/23/EF. Prifzeichen DGR 1727
Testmarks PED

Der ist mit den Forderunﬁen der EG-Richtlinie 97/23/EG konform
The is in accordance with the requirements of directive 97/23/EC

Producentens bome:rke
Hersteller Kennzeichen
"PED" - 1727 Fluid gr. 1+2 Manufacturers mark

DANA-TANK A/S

—
ﬂ L'V JV Nylandsvej 9

= DK-6940 Lem St. 18-06-18
Dato/Datum/Date UnderskriftyUnterschrift/Signature

Sted-On-Location



Anvendelse
Beholderdata
Installering
Placering

Pumpe
Sikkerhedsventil(er)
Korrosionsheskyttelse :

Ombygning/reparation :
PS

Anwendung
Behadlterdaten
Installation
Plazierung
Pumpe

Sicherheitsventil(e)

Korrosionsschuiz
Umbau/Reparatur

PS

Application
Vessel data
Installation

Placement
Pump

Safetyvalve(s)

BRUGSANVISNING

: O2-beholder.
: Se certifikat/meerkeplade.
: Montering af rar m.v. skal ske med egnede materialer og uden, at pafare beholderen kraft- eller

momentpavirkninger.

: Overhold beholderens driftstemperatur. Hold plads til besigtigelse/vedligeholdelse.
: Paseet aldrig pumpe, der ikke opfylder pumpeleverandgrens instruktion om sterrelse/ydelse.
: Skal i alle driftstilfeelde sikre at PS ikke kan overskrides. Ma aldrig indstilles hojere end PS.

Trykket ma ikke overskride PS med mere end 10% i en kort periode. (Se pumpeleverandgrens
instruktion). ;

Overfladebehandling vedligeholdes efter behov. Korrosionstillaag 1 mm. Indvendig besigtigelse
efter nationale foreskrifter,

Der ma ikke svejses pa trykbaerende dele. Hvis ngdvendigt, renger for olie og fedt.

: PS er det maksimale driftstryk, som beholderen mé udsasttes for.

BEDIENUNGSANLEITUNG

: 02-Behalter,
: Siehe Zertifikat/Kesselschild.
: Montage von Rohren etc. nur mit geeigneten Materialen. Bei der Montage der angeschlossenen

Rohrleitungen, ist auf einen spannungsfreien Einbau zuachten.

: Die Betriebstemperatur des Behélters ist einzuhalten. Platz fir Besichtigung und Wartung

bertihsichtigen.

: Niemals einen Pumpe montieren, der nicht den Vorschriften des Pumpe-Lieferanten

hinsichtlich der Grésse und Leistung entspricht.

: Soll in allen Betriebsféllen sichern, daR PS nicht tiberschritten wird. Darf nielmals haher als PS

eingestellt werden. Der Druck darf PS nicht mehr als 10% in einer kurzen Periode iibersteigen
(Siehe Vorschrift des Pumpe-Lieferanten).

: Oberflachenbehandlung nach Bedarf pflegen. Korrosionszuschlag 1 mm. Innere Priifung nach

nationale Vorschriften.

. Auf drucktragenden Teilen darf nicht geschweisst werden. Wenn notwendig, fiir Ol und Fett

reinigen.

. PS ist der maximale betriebstiberdruck, dem der Behélter ausgesetzt werden darf.

DIRECTIONS FOR USE

: O2-vessel,
: See certificate/data plate.
: Mounting of tubes ect. must be done with suitable materials and without adding external force

and moment stress to the vessel,

: Observe the working temperature of the vessel. Keep room for inspection/maintenance.
: Never install pump witch does not fulfil direction of the supplier of the pump regarding

dimensions and performance.

: Must in all working operations ensure that PS is not exceeded. Never adjust higher than PS.

" Pressure must never exceed PS with more than 10% for a short period. (See direction for use - .

Corrosion procteion

Rebuilding/repairs
PS

14.2.3-3-53 Rev. 0

from supplier of pump).

: Maintenance of surface treatment has to be done according to requirement. Corrosion allowance

1 mm. Inside inspection must take place according to national prescribtions.

: Do not weld on pressure bearing parts. If necessary, clean for oil and grease.
: PS is the maximal working pressure for the vessel.

DANA-TANK A/S
DK 6940 Lem St.
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HY-LOK CORPORATION

97 Moksansandan 27-ro,Gangseo-gu,
Busan, 46751, Korea

Tel : 82.51.970.0940
Fax:82.51.831.7923
www.hy-lok com

CERTIFICATE OF MATERIAL

* According to EN 10204:2004 (E) 3.1

Specification :  KS D 5101 C3604BD-F Certificate No.:  HY201808-1162
Material Mfr. :  POONGSAN PO No.: 201840426
Customer : HY-LOK EUROPE POR No.: AIR
Project Name : Date of issue : 20-06-2018
HCD No. Description (Part Name) Q'ty
2ZK Adjustable Check Valve R 3/8,C.P 150-350psig,PS,08(VCVA-M6R-C-PS-08S) 20 EA
- BODY
Chemical Composition (%)
Cu Pb Fe FetSn | Zn
57.0- 1.8- 0.50 1.0 Rem.
61.0 37 max max
5890 | 3.48 | 0.1885|0.4415 | Rem.
Mechanical Properties
Yield Strength Tensile Strength Elongation Reduction of Area Hardness
(%) (%) (HV)
80 min
124
Remarks

* Ammonia Test : Good

* Visual & Dimensional Inspection : Good

We hereby certify that the material herein has been made and tested in accordance with
the above specification and also with the requirements called for by the above order.

{Customer / Third Party)

\IW-W}

Manager of Quality Assurance Dept.

HLF-QA-0002E(Rev.0)

HY-LOK CORPORATION

A4(210mm x 297mm)




a' Ol%‘ :'_-I EIOI. -—‘-’5‘-"‘-! !I *'l' 97, Noksansandan 27-ro,Gangseo-gu,
HY-LOK CORPORATION Bl AET e

Tel : 82.51.970.0940

Fax :82.51.831.7923

www. hy-lok.com

CERTIFICATE OF MATERIAL

* According to EN 10204:2004 (E) 3.1

Specification :  KS D 5101 C3604BD-F Certificate No.:  HY201808-1163
Material Mfr. :  POONGSAN PO No.: 201840426
Customer : HY-LOK EUROPE POR No.: AIR
Project Name : Date of issue : 20-06-2018
HCD No. Description (Part Name) Q'ty
VYN Adjustable Check Valve R 3/8,C.P 150-350psig,PS,08(VCVA-M6R-C-PS-0S) 20 EA
- POPPET
Chemical Composition (%)
Cu Pb Fe Fet+Sn zn
57.0- 1.8- 0.50 1.0 Rem.
61.0 3.9 max max

58.130 | 3.2940

0.1370 | 0.3178 | Rem.

Mechanical Properties

Yield Strength Tensile Strength Elongation Reduction of Area Hardness
(%) (%) (HV)
80 min
167
Remarks

* Ammonia Test : Good
* Visual & Dimensional Inspection : Good

We hereby certify that the material herein has been made and tested in accordance with
the above specification and also with the requirements called for by the above order.

\yj}y.%’?

(Customer / Third Party) Manager of Quality Assurance Dept.

HLF-QA-0002E(Rev.0) HY-LOK CORPORATION A4(210mm x 297mm}




CASNO. : 20180614-808

TS-035 (Rev.5)

TS-065 (Rev.2),

PRESSURE TEST REPORT

NO. PTR-16H-D36

Inspected by

VAR

Approved by

Sa @ was G

CUSTOMER HY-LOK EUROPE TEST DATE 2018. 05. 15
PROIECT NAME N/A RESULTS ACCEPT
SKETCH

1 2 3 ® SHELLTEST
©® LEAKAGETEST
® CRACKING PRESSURE TEST
® BACK PRESSURE TEST
NOTE
1. PRESSURE
2. PRESSURE GAUGE (ID No.:TPG-63, Due Date: 2018.08.11)
(ID No. : TPG-56, Due Date : 2018. 05. 17)
(ID No. : PG-07, Due Date : 2018. 05. 17)
3. Adjustable Check Valve R 3/8,C.P 150-350psig,PS,05(VCVA-M6R-C-PS-0S) = 20 EA
SHELL TEST LEAKAGE TEST CRACKING PRESSURE TEST BACK PRESSURE TEST
Fluid B Water Fluid : B Nitrogen Fluid : B Nitrogen Fluid : HE Nitrogen
Test Pressure @ 4500 psi Test Pressure 1000 psi Test Pressure 150-350  psi Test Pressure 1 125-350  psi
Time 15 sec Time 15 sec Time N/A sec Time N/A sec
Resull : NO LEAKAGE Result: 1 NO LEAKAGE GOOD GOOD
REMARKS
* Setting Pressure (10.5bar) - Nitrogen GOOD
#* MATERIAL  : ASTM A479 TYPE316
* Visual & Dimensional Inspection Good
Q. Y enm f] o

(QA MANAGER)

HLF-QA-AD006{ Rev. 1)

HY-LOK CORPORATION

Ad (21 0mm x 297 mn)




CERTIFICATE OF
AUTHORIZATION

N

The named company is authorized by the American Society of Mechanical Engineers
(ASME) for the scope of activity shown below in accordance with the applicable rules of
the ASME Boiler and Pressure Vessel Code. The use of the certification mark and the
authority granted by this Certificate of Authorization are subject to the provisions of the
agreement set forth in the application. Any construction stamped with this certification
mark shall have been built strictly in accordance with the provisions of the ASME Boiler
and Pressure Vessel Code.
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COMPANY:
Hy-Lok Corporation
97, Noksansandan 27-ro
Gangseo-gu, Busan 46751
Republic of Korea
SCOPE:

Construction of Class 1, 2, 3 valves at the above location and with additional Code
activities as described in the Quality Program Manual at 92, Noksansandan 27-ro,
Gangseo-gu, Busan 46715, Republic of Korea and 33, Noksansaneopjung-ro,
61Beon-gil, Gangseo-gu, Busan 46715, Republic of Korea

AUTHORIZED: September 11, 2015
EXPIRES: August 28, 2018
CERTIFICATE NUMBER: N-3382

S L e .

Board Chair, Conformity Assessment

gfldhen sty

Director, Conformity Assessment

The American Society of Mechanical Engineers
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CERTIFICATE OF
AUTHORIZATION

NPT

The named company is authorized by the American Society of Mechanical Engineers
(ASME) for the scope of activity shown below in accordance with the applicable rules of
the ASME Boiler and Pressure Vessel Code. The use of the certification mark and the
authority granted by this Certificate of Authorization are subject to the provisions of the
agreement set forth in the application. Any construction stamped with this certification
mark shall have been built strictly in accordance with the provisions of the ASME Boiler
and Pressure Vessel Code.
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COMPANY:
Hy-Lok Corporation
97, Noksansandan 27-ro
Gangseo-gu, Busan 46751
Republic of Korea
SCOPE:

Class 1, 2, & 3 fabrication without design responsibility and as a Material
Organization manufacturing and supplying ferrous & nonferrous material at the
above location and with additional Code activities as described in the Quality
Program Manual at 92, Noksansandan 27-ro, Gangseo-gu, Busan 46715, Republic
of Korea and 33, Noksansaneopjung-ro, 61Beon-gil, Gangseo-gu, Busan 46715,
Republic of Korea

AUTHORIZED: September 11, 2015
EXPIRES: August 28, 2018
CERTIFICATE NUMBER: N-3383

LN

Board Chair, Conformity Assessment

agflosnt

Director, Conformity Assessment

The American Society of Mechanical Engineers
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The American Society of Mechanical Engineers

CERTIFICATE OF
AUTHORIZATION

<
)

This certifies the named company as having had the adequacy of their quality assurance
program verified for the scope of the activity shown below in accordance with the
applicable rules of the Boiler and Pressure Vessel Code of the American Society of
Mechanical Engineers (ASME). This certificate does not include authorization to use the
ASME certification mark. The certification granted by this certificate is subject to the
provisions of the agreement set forth in the application.

COMPANY:
Hy-Lok Corporation
97, Noksansandan 27-ro
Gangseo-gu, Busan 46751
Republic of Korea
SCOPE:

Class 1, 2 & 3 fabrication without design responsibility for supports at the above
location and with additional Code activities as described in the Quality Program
Manual at 92, Noksansandan 27-ro, Gangseo-gu, Busan 46715, Republic of Korea
and 33, Noksansaneopjung-ro, 61Beon-gil, Gangseo-gu, Busan 46715, Republic of

Korea
AUTHORIZED: September 11, 2015
EXPIRES: August 28, 2018

CERTIFICATE NUMBER: N-3384

Sl ...

Board Chair, Conformity Assessment ‘

\/exq;{ééw""

Director, Conformity Assessment

m
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HY-LOK CORPORATION

WORK STANDARD

DOC NO. ws-227
REV NO. 1
PAGE 10F9

Cleaning + Assembly - Inspection -

Packaging Standard for Qil-Free & Oxygen Service

5

1.0 H38 #H%l [Scope]
2.0 LB 27ALEF [General Requirements]
3.0 MHA HEZX} [Cleaning Procedure]
4.0 HArgHy 3 gAZ|E
[Inspection Methods & Acceptance Criteria]
5.0 =2 2 A& [Assembly and Test]
6.0 E3& [Packing]
7.0 HME 23 [Product Protection]
8.0 HX& HME XMzl [Handling of Nonconformance]
9.0 #1 &M [Reference Documents]
1 2011.12. 13 |Revised by 2.0,6.0
0 2009. 03, 13 FOF{Ii?:’LFJ’Ei(D)VAL Y.S.HA e K.C.SONG T.C.KIM
REFERENCED BY
REV. DATE DESCRIPTION PREPARED BY REVIEWED BY APPROVED BY F‘rodugtEspgontrol
HY-LOK CORPORATION 7lgdTL
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FiyLok | WORK STANDARD  |—— %

REV NO. 1
00| 2 A2J0F ZAIA} (B EEM)
HY-LOK CORPORATION PAGE 20F9
1.0 88 #H2| [Scopel
2 EZEME Oi-Free & Oxygen ServiceES 2 sto|E32|otoll A MAts= Z-E Stainless Steel

229 ME - =8 - HAF - EZ&of sl H2%tcH
[This specification establishes the cleaning, assembly, inspection and packing standard of all

stainless steel components manufactured by Hy-Lok Corporation for Oil-Free & Oxygen
Service.]

2.0 2Bt 27AL8F [General Requirements]
2.1 Oil-Free & Oxygen Senice® £ EZ2 2 ZEEMo| w2l MA - =g - HAL - Z&=Eojo} &
ct,

[The components for Oil-Free & Oxygen Service shall be cleaning, assembly, inspection
and packing according to this specification. ]

2.2 Oxygen Service® FEE c}329 27xHE vhEslo{of sich:
[The components for Oxygen Service shall meet the requirements of the following: ]
2.2.1 ASTM G93 Level Coll A&E ZAHY d|-3| LM RHEE0| 6mg/ft° (66mg/m') O|5t0of Bt
=P

[Nonvolatile residues shall be removed to a level of 6mg/ft?> (66mg/m*) or less specified in
the ASTM G93 Level C.]

2.2.2 W2 Seal F2eF #0| 7I-‘£—= A REHX 2|17} EHest %% ASTM G932l @3 =HE &
AlZ|E Krytox® 240AC2H 242 Non-hydrocarbon S&# & At&shof Bict,
[The parts of valve seal requiring lubrication for function shall be lubricated with non

hydrocarbon lubricants, such as Krytox® 240AC, meeting the requirements of ASTM
G93.]

i

2.2.3 2HH|E2 Oxygen Service® Z2|of|E€ ZAX|of HEH oz FAEEo0{fo} §ioh, ZLEX| o
= Cc}23} 20| Labelingdliof Shc}:
[Finished products shall be packaged individually in a polysthylene bag for oxygen
setvice, The package shall be labeled:]

Std. for Oxygen Service (WS-227)
ASTM G93, Cleanliness Level C
Do not open until ready for installation.

2.3 EHE HEE 28 - Mg % dH Al Yo} &g WX|sl7| 2/s] Boxoll Haksfiof Fhct.
[Bagged products shall be boxed for protection from contamination and damage during
transport, storage, and shipping. |

HY-LOK CORPORATION 7|lEed T
" Dol chE of=E HY-LOKO| Z[&sts & 1o 7|Ri7kX|Yuct,

2 7|&At7E stolg3:elolF)e XEMMolo, 7[u|ge] shEels ARY. 2 J[aXE U8 F oo AREoZT Yo AL 7
o 3, sil=Z £E M3A ZoHE HEHX Y. B 7ISXEY 27D AL v AEL sto[FzeloHFol A2 VEEX| EE.




DOC NO. Ws-227
Fi-Lok 4 WORK STANDARD

REV NO. 1
0F0| S F2/0F FALIAL (K1Y EZEM)
HY-LOK CORPORATION PAGE 30F9

3.0 MA ZEZ} [Cleaning Procedure]

3.1 Qil-Free & Oxygen Service® £E2 cl-ttA| MESE S HAob sic
[Components for Oil-Free & Oxygen Service are cleaned using multi-step processes
involving alkaline degreasing, acid cleaning, ultrasonic DI water rinsing, and drying. ]

3.2 H-MA [Pre-cleaning]
d5 - 5 - st A - /B - J2|A - o|2EE MAS| elsf, 7Hdack ¥ 2Ze] g
X M-MXdg MAlsch
[Machined components are pre—cleaned using caustic and alkaline degreasing solutions to
remove general dirt, rusts, oxide scales, oils, greases and other foreign matters. ]

3.1.1 =AMl (Water Rinsing)

3.1.2 2| (Caustic Degreasing)
< Purpose HEZ uf-20Ho 22 HAf - O2lA 59 & % olEFEE HAS| fIs,
uZa| +2Ho|M EX|E ot

i

[Removal of Cutting Fluids, Greases, Qils and Foreign Matters]

< Method ZX| EX| [Immersion Cleaning in Sodium Hydroxide Solutions]
< Solution
<+ Temperature
< Time
3.1.3 =AMl (Water Rinsing)
<+ Purpose MZE uf-2(tie| =X| HH [Removal of Degreasing Agents]
¢ Method EZ X Ml [Immersion Cleaning in Water]
<4 Temperature
4+ Time
3.1.4 2-tb «4Zia| EX| (2-Stage Alkaline Degreasing)
4 Purpose HEZ -2 He Mg - J2|2 - &2 0|2 MA
[Removal of Cutting Fluids, Greases, Qils and Foreign Matters]
4 Method ZZut Hx| oz gx|
[Ultrasonic Immersion Cleaning in Alkaline Solutions]
< Solution
< Temperature
<+ Time
3.1.5 2-tt =Ml (2-Stage Water Rinsing)
4 Purpose HE ul-2me| ozta| =x[9) M [Removal of Alkaline Degreasing
Agents]
4 Method & X| £M [Immersion Cleaning in Water]
% Temperature
4 Time
HY-LOK CORPORATION 7|lsed T

© Dol cfEt er5e HY-LOKO| Al grahs #De| Z[g7iA[eldct

# 7lgxtg = sto|gsR2loHF)el xEaMolo], 7|gu| Yol siEtste Al Q. & 7|aXtEe W F ofmis dREo2tE &9 BAL 7
ch 200, W= E£E HIX ZME S EHX ¥F. 2 7|anRe LAFAT AL lE AE2 Sfo|SR2|oHF)0 U2 YEEHA E.
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L EEDLESI (= EEM)
HY-LOK CORPORATION PAGE 4 0F 9

3.3 2=MA [Acid Cleaning]
= - ME AAHY - FE2 - ZIEF 2SS MHsE| fl6i, A-ME S AlABHCE
[Acid cleaning is performed using acid solutions to remove rusts, oxide scales, oils and
other contaminants from components. ]

3.2.1 2-tt & MH [2-Stage Acid Cleaning]

< Purpose HE W-2He 5 - M5t A7 - 2 - 35 AHE/R2YE HA
[Removal of Rusts, Oxide Scales, Qils and Metallic Deposits/Contaminants]
[Chemical Pickling + Passivation {Corrosion Protection)]

<4 Method Z X A MA [Immersion Cleaning in Acid Solutions]

<~ Solution

< Temperature

< Time

3.2.2 2-tk =AM (2-Stage Water Rinsing)

< Purpose HE f-2mMe & HYY - & - 35 A8E/2YEE - o|2F MA
[Removal of Acid Cleaning Agents, Hydrocarbon Qil and Foreign Matters]
< Method Z X =AMl (Immersion Cleaning in Water)
< Temperature
<+ Time
3.2.3 2-tt =85} M| (2-Stage Ultrasonic Water Rinsing)
< Purpose HE H-2He R - 3% HNME/QEE - o238 HA
[Removal of Hydrocarbon Qils, Metallic Deposits and Foreign Matters]
4 Method ZZut #HA =AM [Ultrasonic Immersion Cleaning in Water]
< Temperature
< Time
3.2.4 2-tt 231} =AM (2-Stage Ultrasonic Distilled Water Rinsing)
< Purpose HE U-2/Me] R& - 2% AdE/282 - 0|22 A
[Removal of Hydrocarbon Qil, Metallic Deposits and Foreign Matters]
< Method 2o Hx 5% £AMl [Ultrasonic Immersion Cleaning in Distilled Water]
< Temperature
4 Time ]
3.2.5 2-tF H= (2-Stage Drying)
4 Purpose HE ®EHe & - MHEY A
[Removal of Water or Other Solvents from the surface of components]
4 Method A 37|2 = [Blow Dry the components with Clean Dry Air]
< Temperature
< Time
HY-LOK CORPORATION 7|lEdTa

" Dol ChEk ok HY-LOKOl A &sts 219 7|HItR e !

2 7|eXEE slolE3e|o(F)e x|FxjMo|n|, 7| Lo siLehs KEY. 2 J|EXES] HE T oHE FEORIE elof JAL 2
e 370, = == H3X S sE=HA €S 2 J|SAEe] SRAL SAL, vlE AE sto[FA2|oHF)ol U YTEA AF.
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FiyLox 4 WORK STANDARD

REV NO. 1
01| = 32J0} A OAL (Bt EEAM)
HY-LOK CORPORATION PAGE 50F9

3.4 HY HAE - PN, 2= [Deionized Water Precision Cleaning & UHP N, Gas Drying]
Qil-Free & Oxygen SerwicedllM 275t= ME/EE AMAEETE 96|, ci-tA =21 o2
ME % Teg BAoiAR Ax3HE HECH
[To obtain the level of cleanliness required in Oil-Free & Oxygen Service, the components
undergo multi-stage ultrasonic deionized water cleaning and high purity nitrogen gas drying
process. ]

3.3.1 10-%F DI Water =21l B MA [10-Stage Deionized Water Precision Cleaning]

4 Purpose HNE mio| F& - MAEY . 0|22 HH
[Removal of Hydrocarbon Qils, Cleaning Agents and Foreign Matters]

4 Method DI Water £51} HX|l ME
[Ultrasonic Immersion Cleaning with 0.1m filtered, 18MQ-cm Deionized
Water]

¥ Temperature

< Time

3.3.2 XK= 4-tct DI Water M2 MIA [4-Stage Deionized Water Precision Cleaning]
4 Purpose ANABOIM @735l HEE 2He 5FA1217| 2I8ll, Class 10,000 28 &
ol 0.1m ZE{Z Of3HE 180Q-cm DI Water2 4-CHHl =3I 0|24 H
U MHE2 sisic)
[To obtain the required cleanliness levels, the components are cleaned in a
class 10,000 cleanroom with 0.1;m filtered, 18 Mi-em DI Water. ]

< Method DI Water =1} &X| MH
[Ultrasonic Immersion Cleaning with 0.1;m filtered, 18MQ-ecm Deionized
Water]

<+ Temperature

<+ Time

3.3.3 PN. Drying
4 Purpose HE mHe| E7|& 23| HAH3sI?| fI8), Class 10,000 28 & oM &
Sor H=AlZch
[In order to remove the water or other solvents, the components are dried in
a class 10,000 cleanroom utilizing hot air, filtered to 0.2um. ]
< Temperature
< Time

3.5 & H=I} BH B FER PN, PurgeE AAlsiol slof, ojHEt @¥oz5H ZHa|sta
2 &slof e},
[After final DI water cleaning & drying, all components shall be purged by purified nitrogen
and protected from any contaminants. ]

HY-LOK CORPORATION JlsdTe
" Dol chEk b2 HY-LOKOl X|gshs 212 2|27k it *

£ 71&x8E stolBmeloHF)e x[FxjLto|n], 7|Hu|oll siEsls ARY. 2 J|sARe HE F o{met dFR02tT g |AL 2
et 20i, W ® == AN3R s SSEHA Y. 2 7|SARY LFRAD BAL vz AEE slo|FI2lolF ol e STHA US.
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01012 2210t FAISIAL (Bte] EZA)
HY-LOK CORPORATION PAGE 60F9

4.0 ZApghH 2l $247| = [Inspection Methods and Acceptance Criteria)
41 BE ZHAE 22 & oM AA| & [All inspections shall be done in a cleanroom. ]

4.2 HE =Y £ ALMCE F[AHAE AL

[Visual inspection performed with the aid of bright illumination or ultraviolet light. ]

4.3 S AL (g4l 2 [Visual Inspection with White Light]

4,21 M ofgfoll M MAEE Z@el @ - g2lA - FI| - 53
o=z HAlsict
[Inspect all cleaned surfaces visually under white light to detect the presence of
contaminants such as oils, greases, moistures, rusts, oxide scales, and other foreign
matters. ]

4.2.2 BtA2|&F [Acceptance Criterial
MAHE B0 29 - Ja8|a - 5 - A A - BF MEY - 57| So| glojol st
[Visual inspection of the cleaned surfaces under bright light shall show no evidence of:]
* Organic Materials such as Oil, Grease, elc.
« Rust and Oxide Scale, Cleaning Agent, Moisture, and Other Foreign Matter

4,23 2g=0| ag dF, M-HE8 HAlsch

[If any contamination is observed, the components must be re—cleaned. ]

rfo

=2

T

A

nju

et

o

4.4 SHHAF (K12l M) [Visual Inspection with Ultraviolet Light (Black Light)]

431 AeMe Etsiea - f7] 29 - a2|Aol el 2 Y sty of 2o LEE FekH AL
2E HEY 5 glc EElpA - §| 29 - O2|AE HE&ESIedl AMBEE AlEO|CH
[Ultraviolet light {black light) causes common hydrocarbons, organic oils and greases
to fluoresce, rendering them visible when they cannot be detected by other visual
means. Inspection in ultraviolet light is the most common used test for detecting
hydrocarbons, organic oils and greases.]

4.3.2 0.25~0.37;m mtae| Rp2lME AFESH0] rAlof oM ME EU S AAMSCH
[Examine all cleaned surfaces in darkness using ultraviolet (black) light radiating at
wavelengths between 0.25:m and 0.37m. ]

4.3.3 &27|& [Acceptance Criteria]

M&E EHo ofm st EtsleA HE 80| glojob Sl
[The cleaned surfaces shall show no evidence of hydrocarbon fluorescence. ]

4.3.4 AQIM SloflM mEEE QEE/MAE dxr ALIIAR SUAHLE 28 Moz SHot
M M ABEL
[Accumulations of contaminant or dust that may be visible under the UV (black) light
shall be removed by blowing with clean nitrogen, wiping with a clean lint=free cloth. ]

HY-LOK CORPORATION 7|zt
" DZof chE &2 HY-LOKO| X&stks Ao 2(7HR|Yuck "

2 7|&R=2E sto|=H2|oH(F)e AFKLolr, 7|gH|o| dfSEls ARY. 2 7[&AEY YE = ofmet YREOIE Yo J|AL 7
ch ZW, Bl Z =& M3A B7le HEEA §E. 2 7IEAtRY 27D FAL iz AEE slo|FZalolF)ol A2H LTEA 8.
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REV NO. 1
OFO| = 2|0 A9} (Bfe] EZEAM)
HY-LOK CORPORATION PAGE 70F9

5.0 &g U Al# [Assembly and Test]

51 2F Y2LRYH 2E2 535517 26, Ol-Free & Oxygen SerwiceE HEZ= Clean Area
tholl A =2l - ElAEstc)
[To protect components from outside contamination, Oil-Free & Oxygen Service Products
are assembled and tested at clean area. |

E FE0

52 MEE He 2EZ2 =g HAto o2t =g sch =8 sga 9 2|
CRHRE HSEES pE|stojof ol
[Cleaned valve components are assembled using cleaned tools in accordance with
assembly instruction manuals. Assembly work areas and equipments are maintained to

protect cleaned components from contamination. ]

rr

Al

)

2

5.3 Oxygen Service® Y= =2 Aol& $&2| Galling &% - opgt Zk4 - Sealing2 98, L
Ab - FHEH - O-ring ¥ Seal Fflole ASTM G932l 2F=ZHE FJAIZl& Non—
Hydrocarbon Lubricant® & %t}

[At the assembly of valve for Oxygen Service, non—hydrocarbon lubricant meeting the
requirements of ASTM G93 is applied to threads, mating surfaces, O-rings and seals to
prevent galling, reduce friction, and promote sealing. |

5.4 Oil-Free MZ2| #d%, ojst gt 3= Z=ct
[In the case of Qil-Free products, any lubrication is not permitted.]

55 ZEEo] 228 Folls I T EATIAR UHAEHE AAFC]
[After assembly is complete, pneumatic pressure test is done with high purity nitrogen gas
in accordance with valve test procedure. ]

56 28 =M & Seat 54 ZHAL SMIUXE d|ZE0| WE Y2 Fel=lofMs o 2o
[Soapy water for leak detection must not get in wetted part of valve. ]

57 XE - HAEZ Bt Hi2s 2¥2 2x|517] 6l 0.003m ZEZ §3HE PN,2 Purges
A AlBICE
[After assembly and test is complete, all valves are purged using 0.003n filtered purified
nitrogen to prevent contamination.

58 =g % HAE AIRE 2E T3 - Md|E ol EEMo| w2l ME=ojof stH, EX=
28 E osu B34S E3Zs|of ol
[All tools and cquipments used in assembly & testing must be cleaned per this specification.
The operator shall wear cleanroom garments and gloves.

HY-LOK CORPORATION 7gdTL
" Dol ot of%E HY-LOKO| Al&shs & el Z|Y7iAlYdyct

2 7|EA2E slo|SaElol(F)e KA Aolo], 7|y Yol sishs AlEQ. 2 7|&AES HWE F ojmE dFEo[2tE glo] |AL
e 29, WX == H3A e HEHA $E. 2 7(&AEY LfdA SAL HlE AE2 SlolSRalolF)l 2o YTEA BE.
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6.0 E3&F [Packing]

6.1 Z& 2 Algo| gtz #E Oil-Free & Oxygen SericeZ HEZ 2|F 29 9 &4cz2ry B
5512| #l8ll Class 10 28 & LHolA ZLESICE
[The Oil-Free & Oxygen Service Products are packaged in class 10 cleanroom to protect
products from outside contamination and damage. ]

6.2 0.003;m ZE{Z o{T}El PN,2 £HH|E2 Purgedst ¥, LA 25 3 HME §5 & 28l End
Connectiong Z2|o|&# Cap £+ Plug®Z 24=Ch.
[Finished products are purged prior to packing using 0,003um filtered PNz, and then the end
connections are covered with polyethylene caps or plugs to protect threads and maintain
cleanliness.]

6.3 Oil-FreeE EHZ=2 5~15EA EIZ EI9/EXE Bl 8 NZANE = YEBIC.

[ Finished prodlcts for oil free is 5~15EA quantity per packed and vacuum sealed. ]

Oxygen Service& MEES B2 8Al& EclEd EEAZE HEEHo= BFE 7, NS H
2 g5}

[Product for oxygen service is individually packed with anti-static polyethylene bag and
vacuum sealed, ]

ZrkEl HE2 AAHE 258 MZEE Carton Boxoll ZZstn{, ZAElA Part No. - &8
Sei elE Tt

[Bagged products are packed in carton boxes with proper protective material., Packing
boxes are labeled with the part number and quantity. ]

7.0 ME 3 [Product Protection]

7.1 Oil-Free & Oxygen Sewice® ME/FE2 2 MHEZH Sct ME5HH #Zslof std, 771
LES0| EM 5= 2ol =E=5olMe= e Elch
[Components intended for Qil-Free & Oxygen Service must be handled carefully during
every stage of the cleaning procedure. Cleaned components must not be exposed to an
environment with the presence of organic contaminants. ]

7.2 BE HE/HES Y20 EHX U Y Ho Carrerd] HotM CHg SHC=R 0|S
Al71of, X7] 3 BT AHZHez HEs|ojof sioh
[All components shall be put in a clean wire nel carrier and conveyed lo the next process,
and must be continuously protected during all subsequent processes to prevent exposure to
contaminants. ]

7.3 & Iil%f—'?‘-
g Z Zslot
[All components shall be handled in a way which maintains their cleanliness and prevents
ingress of moisture, oil, dust, and other contaminants. ]

7.4 MME S2E2 At ZE 3 Bt ols) M-LF2FE 2= ofo Siol
[Cleaned components shall be protected from re—contamination by appropriate packaging
and storage.]

il
0

&7 + ®E - ©A - 7B 2B =FEHA FESF, ¥ #AHE

r°" 0

HY-LOK CORPORATION 7|lEedTa
© Dof i st orSE HY-LOKO| Aashs 202 7|gI kR4t *
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7.5 ZZE MZAo| 2R Xfolk} MHE EEo| HS5EXE F ot 5, cl2 =3 - HAE - =
- H o §X|=|ofofF siCl,
[Measures to protect cleaned components should be taken as soon as final cleaning is
completed, and should be maintained during all subsequent inspection, assembly, testing,
packing, and storage.]

7.6 2R 2¥oc2REH HE/RES 2E87| I8, Class 10 28 2 ol ZESICL,
[To protect components from outside contamination, Qil-Free & Oxygen Service Products
are packed at class 10 cleanroom. ]

7.7 Mot HEsts &2 HHo sl M-2EE ol EAEIEE MEH Fols HE KA L
© EFE Algsto] F ot
[Wear clean gloves or use handling devices to touch components surfaces that come into
contact with oxygen. ]

8.0 4% HE 2| [Handling of Noncanformance]

FAE A WMAl of EEMO| wat S8 Helsis, £ME M ES QAP-13.10 wal 22| s
ct.

[If nonconformance occurs, the product can reject in accordance with this specification. The
nonconformance items shall be managed in accordance with a Hy-Lok Quality Assurance
Procedure 13.1.]

9.0 31 2M [Reference Documents]

9.1 ASTM G93 Standard Practice for Cleaning Methods and Cleanliness Levels for Material
and Equipment Used in Oxygen—Enriched Environments

9.2 ASTM G121 Standard Practice for Preparation of Contaminated Test Coupons for the
Evaluation of Cleaning Agents

9.3 ASTM G122 Standard Test Method for Evaluating the Effectiveness of Cleaning Agents

9.4 ASTM G127 Standard Guide for the Selection of Cleaning Agents for Oxygen Systems

9.5 ASTM G131 Standard Practice for Cleaning of Materials and Components by Ultrasonic
Technigues

9.6 ASTM G144 Standard Test Method for Determination of Residual Contamination of
Materials and Components by Total Carbon Analysis Using a High Temperature
Combustion Analyzer
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TUV TUEY and TUV me regieiered tacsmarks. Lnlisation and applicatian requires onor appréval.

107201 408 E &4

Certificate

Certificate no.:

Name and address of the
manufacturer;

Tested acc. to Directive
97/23/EC:

Audit report no.:

Area of validity:

Manufacturing plant:

Valid until:

Cologne, November 24, 2014

TUV Rheinland-Certification Body for
Pressure Equipment

TUV Rheinland Industrie Service GmbH
Notified Body, ID-No. 0035

Am Grauen Stein, D-51105 Kéln

www.tuv.com

Quality-Assurance System
acc. to Directive 97/23/EC

01 202 ROK/Q-02 0017

HY-LOK Corporation
97, Noksansandan 27-Ro,
Gangseo-gu, Busan, 618-817, Korea

Herewith we certify that the above mentioned manufacturer
operates a quality system according to the European Directive
97/23/EC. The manufacturer has the permission to affix the
following CE marking to pressure equipment described and
manufactured in accordance to the scope covered by this
Quality-Assurance System:

C€ 0035

QS-System (Module H)
(the QS-Modules E1, E, D1 and D are covered by Module H)

ROK/Q-02 0017

Design and Manufacturing of Industrial Valves, Fittings, Filters
and Sub-Assemblies of Fillings, see annex lo certificate

1st plant
97, Noksansandan 27-Ro,
Gangseo-gu, Busan, 618-817, Korea

2nd plant
176, Dadae-Ro, Saha-gu, Busan,
604 - 030, Korea

November 30, 2017

i A

Dipl.-Ing. LS\renj.;‘a

E-014-Rev7

TUVRheinl

Precisely Right,

and”
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Alitlas Copco

Form 05.01.02

Edition 6

1(1)
STATEMENT OF CONFORMITY
KONFORMITATSERKLARUNG
CONFORMITEITSVERKLARING
(1) Assembly package Oxygen Buffer Vessel 1000 L
(2) Serial number NLY502075
(3) We, Atlas Copco Air & Gas Purification, certify that the package detailed
above fully conforms with our specifications.
* T
(4) Name, Signature; AtlasCopeo
S. den Boer s g
27
Date: 1 december 2017
Document: 05.01.02
Explanations / Toelichtingen / Erklarungen
NL:
(1) Samenbouw (2) Serienummer
(3) Wij verklaren dat de prestaties van de hierboven vermelde samenbouw volledig overeenstemmen met onze
specificaties.
(4) Naam, Handtekening
DE:
(1) Zusammenbau (2) Seriennummer
(3) Wir bestétigen, daf die Leistung des oben genannten Zusammenbau (ibereinstimmen mit den
Spezifikationen.
(4) Name, Unterschrift
Atlas Copco Air & Gas Purification
Atlas Copco Internationaal B.V. Telephone: +31(0)162 447000 IBAN Code: NL17DEUT0265213215
Technologieweg 19 Telefax:  +31(0)162 456458 BICCODE: DEUTNL2A
4906 AC Qosterhout www.atlascopco.com VAT No: NL 0013 84983 B0O1
The Netherlands Chamber of Commerce no.: 23032900

Registered Office: Rotterdam
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Prod i bt Leverandar
roducen =

Herstelia ﬂ T " Tel. +45 97 34 22 00 Lieferer
Manufacturer DL Fax +45 97 34 26 26 Supplier

Type/Objektart;

Proetingsnom  AD2000/PED 2014/68/EU/Cat. IV/

Testing code B+D

1. BESIGTIGELSE-SCHLUSSPRUFUNG-CONSTRUCTION INSPECTION

Dato/Datum/Date

23-10-17

Drifttryk
Betriebsiiberdruck
Working pressure
PS max/min

+ 11,00/ - 0 bar

Driftstemperatur

Betriebstemperatur 3
Working temperatur +50 / -10 ¢
Tmax/Tmin

Indhold

Inhalt
Sepecty 1.000 Ltr.

Korrosion / Corrosion 1 mm.

Material

Svab - Shell - Schale P265GH
Bund - Heads - Képfe P265GH
Diverse - Miscel. - Diverse P265GH

Fluid group., 1+2

Tilladelige antal tryksestninger
Zulassige Lastspielzahl
Allowable no. of pressure cycles

2. TRYKPR@VNING-DRUCKPRUFUNG-PRESSURE TEST
Dato/Datum/Date 231017
Pravningstryk/Prifiberdruck/Test pressure
PT 15,80 bar

Trykmedie/Druckmedium/Pressurizing fluid
Vand Masser MNWater

3. BEMAERKNINGER-BEMERKUNGEN-REMARKS

] DANA-TANK A/S
o
ﬂ L" L’ Nylandsvej 9
j DK-6940 Lem St. 171117
Dato/Datum/Date

Sted-Ort-Location

DANA-TANK A/S

OVERENSSTEMMELSESERKLARING
KONFORMITATSERKLARUNG
DECLARATION OF CONFORMITY

Mainly static load, AD 2000 S1 1.4.

o

TRYKBEHOLDER / PRESSURE VESSEL / DRUCKBEHALTER

Atlas Copco —— ey
Technologieweg 19 Atlas Copco
4906  AC Oosterhout S—
2/
Ord z
BestingNr. 4502379763
Order no.
As build drawing no.: T1000PED11L
Approval drawing no.: 200000288

Metode for overensstemmelsesvurdering:
Konformitatsbewertungsverfahren:
Evaluation of conformity method:

Modul B, certifikat nr.
Modul B Zertifikats Nr.
Modul B, certificate no.

2008-018-074

Modul D, certifikat nr.
Modul D Zertifikats Nr.
Modul D certificate no.

K0382201

Fabrikationsar
Baujahr 2017

Year of construction

Fabrikationsnr.
FabrilcN, 286390

Maker's no.

Kontrolstempler, direktiv
Priifzeichen DGR
Testmarks PED

Producentens bomaerke
Hersteller Kennzeichen
Manufacturers mark

Underskfift/Untersehrift/Signature



NUOVA GENERAL N.
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INSTRUMENTS s-.L

LOC. CAMPASSO - 20010 PLANELLO VALTIDONE (PC) laly - Tel, +39 0523004629 - Fax 439 0523907219
Natp:F www muovagencral it - E-mail: info@movagenermlit - PIVA 01337040339 - CF. (1317630065 (T
REA-PC 117793 - Reg, Iy PC 01317630065 - Capitale Sociak: € 100.000.00 i,

Tipo:

. A002-D7/C oT
yp.):

VALVOLA DI SICUREZZA -- SAFETY VALVE'S
SICHERHEITSVENTIL -- SOUPAPE DE SURETE

5 Nr.
DICHIARAZIONE DI CONFORMITA' ASME VIII Div.1 - API 520 - API 527
DECLARATION OF CONFORMITY ASME VIil Div.1 - APl 520 - API 527 T ’
KONFORMITATSERKLARUNG ASME VIil Div.1 - APl 520 - API 527 (,_r‘ ﬁﬁ Nr
: ’ ’
DECLARATION DE CONFORMITE' ASME VIII Div.l1-API520-API527 I\B 32511
- Marchio del costruttore: -P.N.: 60 -D.N.: - Entrata: - Uscita:
(Manifacturer's Mark): @ (Nenndruck): {Nominal Diameter): {In): i (Out): &
(Herstellerzeichen): (Anschlusgewinde): (Eintritt): Gl B0 28 (Austritt): GizMs028
(Marguae du constructeur) (D.N): (Entre) : (Sortie) :
? mte'fiali: {Mfﬂ‘?’faj)'— - Diametro orifizio: do - Area: 2
(Material): (aatasianx) s {Opening diameter): do 7 mm (Area): 0,385 cm
(Innen durchmrsser): do 0,28 in. (Offnung): 0,06 sq.in.
(Diametre orifice) :do (Surface) :
g
g - Alzata: h m——
(Valve Lift): h 2,1 mm -h/do: 0,3 AtlasCopes
" i EpmEE——
5 (Hub): h 0,08 in. =
(Haussement): h 4
p) - Coefficiente di efflusso ridotto : - Temperatura d'esercizio:
(Reduced flow coefficient): Kd 0,629 (Working Temperature): -40 / +200 °C
3 (Reduzierte AusfluBiziffer.): (Betriebstemperatur):
(Coefficient d'écoulement reduit) (Temperature d'utilisation):
10 o
- Pressione di taratura: 10,5 bar - Variabilita campo di taratura:
I (Setting Pressure): 152,40 psi (Variability Setting Filed): 85 - 11 bar
(Abgleichungssdruck): " (Abgleichungsberelch):
(Pression de tarage): 1,05 MPa (Variabilite champ de tarage):
- Sovrappressione: % della pressione di taratura - Scarto di chiusura: % della pressione di taratura
(Overpressure): (% of Setting Pressure) (Closing variation): 15% (% of Setting Pressure)
(Uber-Unterdruck): (% Abgieichungsdruck) (Unterdruck): (% Abgieichungsdruck)
(Surpression) : (% De la pression de tarage) (Ecart de fermature): (% De la pression de tarage)
TIPO FLUIDO: (FLUID TYPE): (MEDIUM): (Type de fluide): ARIA-AIR-LUFT Temper.: 15,6 °C
- Scarico i fera:
1- UNI EN12164 CW614N R400 R B _ 574,56 Ib/h 260,57 kgh 3549,51 U/min
2- UNI EN12165 CW617N HO80 (Discharge in Atmosphere):
3- UNI EN12164 CW614N R400 f‘i‘bﬂ”B gegan A’mphamhi ) 125,35 SCFM 212,97 mh
5- UNI EN12164 CW614N TRReEa S aieerrhials
8- UNI EN12184 CW614N TIPO FLUIDO: (FLUID TYPE): (MEDIUM): (Type de fluide) : OSSIGENO O2 (certified and degreased for oxygen service)
- AZ27-A22TM - Scarico in atmosfera: )
(Discharge in Atmosphere): 603,86 Ib/h 273,86 ka/h 3369,48 ymin
(AbfluB gegen Atmosphare): 3
10 VITON GLT (-40/ +200 DC) (Decharge en atmosphere): 118,99 SCFM 202,17 m'/h
TIPO FLUIDO: (FLUID TYPE): (MEDIUM): (Type de fluide): AZOTO N2
- Scarico in atmosfera: 25622 3602.08 Umi
Anno costruzione: (Discharge in Atmasphere): 564,96 Ib/h 22 kg/h ,08 Umin
. ‘AbfluB A H
(Year of manufacture) (AbfiuB gegen Atmosphare) 127,21 SCFM 216,12 m7h
(Baujahr ): (Decharge en atmosphere) :
(Bnnee de fabrication): Si dichiara che fa valvola ha subito con buon esito il controllo finale compresa ln prova idraulica del corpoa 1.5 x PN,
We declare that this valve has passed successfully the test, and the hydraulic test of the bady 1© 1.5 x P.N.
2017 Hiarmit bestatigen wir, dass das Ventil die Abschiusskantralle einschlielich der h ; suseprifung mit einem Druck von 1,5 x Nenndruck bestanden hat.

EN 10204 3.1
Cod :

Date : 05/05/2017

On declare que la socupape a @te socumise avec resultat satisfiant a le control final y-compri l'epreuve hydraulique du corps a 1,5xPN.

NUOVA GENERAL
INSTRUMENTS s

Alberyimi Fatrizia
QARAL VLD I



i IR W MANUALE USO
S MANUTENZIONE

NUOVA GENERAL INSTRUMENTS

ATTENZIONE: La compatibiliti del tipo di valvela e del materiale di costruzione, con il fluido e le condizioni operative e di processo & responsabilitd dell’utilizzatore. Le verifiche fatte
dalla NGI sono basate uni sulle infor joni tr dall’acquirente/utilizzatore.

ATTENZIONE: Lo stoccaggio, linstallazione, la verifiea periodica ¢ In i SON0 Vesy bilitd dell’utilizzatore.

Prestare molta cura ed attenzione nell'uso delle valvole di sicurczza, in quanto il presente manuale non & ¢ non pud essere, esaustivo e | dere tutte ke p
1 limiti di pressione e temperatura indicati nella certificazione possono essere influenzati negativamente se sottoposti a stress termici efo vibrazioni.

i ed utilize delle stesse,

Le valvole di sicurezza NG sono progettate per fluidi tipo gas, vapori e liquidi. Non idonee per polveri / solidi.

Nella progetiazione non sono stati presi in considerazione i seguenti fattori: Sallecitazioni dovute a terremati, Carichi dovuti a vento, Sollecitazioni a fatica.

In caso di incendio esterno. per il suf della temperatura di esercizio si ha il collasso della sede di tenuta della valvola di sicurezza, 12 quale andrd automaticaments in searico. Per evitare tale
evento si rende necessario adottare idonei sisteni di raflreddamento e protezione,

1. GARANZIA

Per qualsiasi comunicazione con la NGl citare sempre il tipo di valvola ¢ il N° di matricola posizionata sul corpa valvola.

| prodotti NGI sone garantiti per un periodo di 24 mesi a partire dal giorno in cui & stata effetiuata la fornitura efo collaudo.

La vita media delle valvole di sicurezza a sede di tenuta con elastomeri, ed in particolari condizioni di esercizio, & di circa 24 - 36 mesi. La vita media delle valvole di sicurezza a sede di tenuta
metallica/PTFE, ed in particolari condizioni di esercizio, ¢ di 36 - 48 mesi. Alla seadenza di tali termini & necessario esepuire una verifica visiva esterna che confermi il buon stato delle stesse (prive di
forti nssidazioni - erosioni ¢ con le feritoic/connessioni di scarico libere da ostruzioni), In assenza di evidenti ossidazioni, erosioni. incrostazioni ¢ / o danneggiamenti dovuti a cause esterne, Ia vita
media si prolunga di alirettanto periodo come sopra descritto.

Tutte le parti accertate difettose di materiale o di lavorazione, sostituite gratui franco nostro stabilimento.

Alire richieste dovutea danni per usura, sporcizia, manipolazioni incompetenti, ecc.. saranno respinte dalla NGI, come pure ulteriori garanzie conteattuali,

Qualsiasi reclamo relativo alla merce giunta in quantith o esecuzione diversa da quella ordinata. dovri pervenire alla NGI per iscritto al massimo entro 10 giorni dal ricevimento del materiale.

2. NOTE GENERALI ALLA CONSEGNA

Al Ficevimento della valvola controllare che:

- L'imballaggio sia integro.

- La fornitura corrisponda alle specifiche dell’ordine (vedi documento di trasporto efo fattura)

- Non vi siano danni,

In caso di danni o pezzi i informare i ¢ in modo d lo spedizioniere, la NGl o i suoi rappresentanti di zona.

I disegni o qualsiasi altro documento consegnato assieme alla valvola. sono di proprietd della NGI che se ne riserva tutti § diritti ¢ non possono essere messi a disposizione di terzi.
E" quindi vietata la riproduzione, anche parziale del testo o delle illustrazioni.

CONSIGLIO: INSTALLARE SUBITO LE VALVOLE E NON LASCIARLE INATTIVE PER LUNGO TEMPO.

3 DESCRIZIONE VALVOLA

Le valvole di sicurezza NGI ad alzata totale a malla per vapori, gas ¢ liquidi, sono il risultato di una grande esperienza, maturata in decine di anni di applicazione in diversi campi ed adempiono
ampiamente a tutti i requisiti di ultima difesa degli apparecchi a pressione.

Saono perfettamente in grado di non far superare I° di pressi i anche se tulti gli altri dispositivi autonomi di sicurezza installati o monte si sono bloceati,

Le valvole di sicurezza NGI sono costituite da un corpo ottone o in acciaio inossidabile al i i per alte e basse lemperature.

Sono dotate di un’asta diuna sede e di un otturatore che garantiscono la massima efficienza nel tempo.

Le connessioni unificate permettono qualsiasi accoppiamento.

Tutte le valvole sono tarate in fabbrica per garantire il massimo della sicurezza ed il minime di manutenzione.

A questo scopo La invitiamo a leggere attentamente questo manuale, in modo. che Lei possa trarre tutti § benefici ¢ sicurezze di cui i impianti in cui le valvole NGI verranno installate, necessitano.

4. PRESCRIZIONI DI SICUREZZA

Prima di qualsiasi intervento di assi o ione, assicurarsi che non ¢i sia pressione nell impianto,

Ogni regolazione o messa a punto, deve essere rigorosamente eseguita da teenici specializzati, che conoscona i pericali delle valvole di sicurezza.

ATTENZIONE Al GAS TOSSICI O NOCIVL.

Prima di effettuare regolazioni o messe a punto indossare OCCHIALL GUANTI ¢ alire PROTEZIONI INDIVIDUALL

Se la valvola non & fissata bene, esiste il pericolo di vibrazioni.

Quindi assicurarsi che § fissaggi siano serrati a fondo.

La valvola pud operare solo dopo Mavvenuto collaudo NG o di altri Enti preposti,

I certificato riporta esattamente la taratura della valvola {vedi punzonatura),

Quando si controlla il funzionamento della valvola o quando I'impianto ¢ in funzions e la valvola non & collegata ad uno scarico, la persona non deve essere in direzione dell'uscita della valvola.
Prima di intervenire sulla valvola, assicurarsi che sia a temperatura ambiente,

PERICOLO DI USTIONE FREDDA O USTIONE CALDA. LA SUPERFICE ESTERNA PUO" RAGGIUNGERE LA TEMPERATURA DEL FLUIDO INTERNO.
NON MANOMETTERE MAIL IN NESSUN CASO LA VALVOLA, NE TOGLIERE IL PIOMBINO/SIGILLO DI FABBRICA PER NESSUNA RAGIONE.
Non lubrificare per nessuna ragione,

In caso di cattivo funzionamento. interpellare immediatamente ks NGI.

ATTENZIONE: IN AMBIENTI CORROSIVI, DEVONO ESSERE MONTATE SOLO VALVOLE IN ACCIAIO INOSSIDABILE.

Gli attacchi devono essere secondo le specifiche di sicurezza  dell’impianto relativo,

E* bene installare la valvola prevedende uno searico canvogliato.

Nel easo incuila valvola scarichi in atmosfera, direzionarla in modo da non provocare danni a persone o cose,

ATTENZIONE: NON IDONEA PER FLUIDI INSTABILI

LA TRASPORTO

Le valvole NGl a secondo della dimensione possono essere trasportate in seatole o in casse.

Comungue le valvole di piccole dimensioni possono essere trasportate a mano, quelle di grosse dimensioni con un carrello a forche o gru.

ATTENZIONE: VIBRAZIONI. COLPL, IMPURITA', POSSONO DANNEGGIARE IL FUNZIONAMENTO DELLA VALVOLA, PER QUESTO LE VALVOLE DEVONO
ESSERE MANEGGIATE CON CURA E SENZA TOGLIERE LE PROTEZIONI DELLE CONNESSIONI, CHE IMPEDISCONO L'ENTRATA DI IMPURITA®, PRIMA
DELL*INSTALLAZIONE.

6. INSTALLAZIONE

Le valvole vengono fornite dalla NGI con |a taratura richiesta ¢ piombate,

ATTENZIONE: BISOGNA ASSICURARSI CHE LA PIOMBATURA /SIGILLO DI FABBRICA NON VENGA MAI DANNEGGIATO.

LA ROTTURA DEI SIGILLI E* MOTIVO DI DECADIMENTO DELLA GARANZIA.

Per il serraggio della valvola all’apparecchiatura da proteggere, agire esclusivamente sulla sede ricavata nella parte inferiore del corpo vicino all’attacco d'entrata ¢ con appropriati utensili.

Montare le valvale in luogo accessibile ma protetto da urti e manomissioni, per evitare danni alle persone durante lo scarico ¢ per facilitare controlli e verifiche periodiche.

Nen interparre tra serbatoio (o impiante) e valvola organi di ir Fione o stro

1l manicotto di collegamento della valvola deve essere il piit corto possibile e avere un’area di passaggio non inferiore a quella delle connessioni di entrata e uscita.

Le valvole di sicurezza a molla, aventi pressione di taratura inferiore a 1 bar, devono essere con il cappello in verticale rivolto verso I"alto. Per pressioni di taratura superioria 1

bar, la posizione di montaggio ¢ ininfluente al corretto funzionamento. FACENDO ATTENZIONE a non danneggiare la superficie, toghiere le protezioni ¢ montare la valvola secondo le

specifiche dell"impianta,

Se lo scarico dovesse essere collegatoad una tubazione esterna, tale tubazione deve essere la pil corta possibile per evitare contropressioni non previste, La massima contropressione prevista &

del 10% della pressione di tarat Evitare che £ni o tubazioni tr forze o i di reazione alla valvola.

Per le valvole di sicurczza a scarico convogliato, collegare il foro di spurgo ad una tubazione per convogliarlo in una zona non pericolosa,

:1n caso di pressione di esercizio pulsante, o caratterizzata da Muttuazioni, & necessario tarare la valvola di sicurezza ad un valore maggiore del piceo massimo della pressione di pulsazione o
uttuazione.

Accertarsi della corretia messa a terra della valvola, anche tramite la stessa connessione d ingresso,

Prima di avviare I'impianto assicurarsi che all"interno dello stesso non ¢i siano corpi solidi che possono danneggiare la sede di tenuta della valvola,

T PULIZIA E LUBRIFICAZIONE

Le valvole di sicurezzs NGI sono costruite per funzionare senza essere |ubrificate; & sufliciente conservarle pulite ed efficienti.

8. MANUTENZIONE ORDINARIA - ISPEZIONI

La valvola & un meccanismo molto delicato, E' compito del conduttore dell’impianto controllare 'efficienza ¢ in caso di ita chi ¢ il teenico
L'ispezione delle valvole di sicurezza ¢ riservata ad Enti preposti ed & disciplinata dalle norme di legge specifiche, vigenti nel paese d'installazione.
ATTENZIONE: LA NGI NON S ASSUME NESSUNA RESPONSABILITA' PER INTERVENTI O MANOMISSIONI NON AUTORIZZATI DALLA NGI STESSA. LA NGINON
E' PIU" RESPONSABILE DELLA VALVOLA STESSA DOPO RIPARAZIONI, RITARATURE, SOSTITUZIONE DI PEZZI O QUALSIASI ALTRO INTERVENTO ESEGUITO
SENZA IL SUO DIRETTO CONTROLLO.

9. Controllo periodico delle valvole di sicurezza con sedi di tenuta in elastomero per vapore d'acqua.

Per assicurarsi che le valvole di sicuresa continuino a essere in buona efficienza di esercizio, esse devono venire provate periodicamente. A tale scopo esse verranno aperte manualmente facendole
scattare mediante la leva o Ja ghiera di apertura; questa prova deve farsi mantenendo nell apparecchio protetto una pressione compresa fra 1I'80 e il 90% di quella di taratura della valvola, La valvola
deve aprirsi dec con abbondante fuoriuscita di fuido, e deve richiudersi nettamente una volta abbandonata la leva o riattivata la ghiera, La manovra deve essere breve & non ripetuta, La
periodicita dipende dalle condizioni di impianto (maggiore o minore probabilit che la valvola si sporchi o si depositano sali contenuti nell’acqua).  Effettuare la prova all'avvio dell'impianto e poi
attenersi alle disposizioni di norma efo di legge del paese di installazione.

1t 1

lizzato ¢ inviare la valvola alla NGI.

P
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DICHIARAZIONE DI CONFORMITA' Allegato IV D. E. 2014/68/UE VALVOLA DI SICUREZZA — SAFETY VALVE'S

DECLARATION OF CONFORMITY  Annex IV, E. D. 2014/68/EU
KONFORMITATSERKLARUNG Anlage IV Richtlinie 2014/68/EU
DECLARATION DE CONFORMITE' Annexe IV D. E. 2014/68/UE

SICHERHEITSVENTIL -- SOUPAPE DE SURETE

PROGETTO , COSTRUZIONE E COLLAUDO CONFORME ALLA DIRETTIVA 2014/68/UE - 15/05/14 CATEGORIA IVA Modulo H1
DESIGN, MANUFACTURE AND TEST ACCORDING TO 2014/68/EU DIRECTIVE - 15/05/14 CLASS IV~ Module H1
PROJEKT , KONSTRUKTION UND ABNAHMEPRUFUNG GEMAB EG-RICHTLINIE 2014/68/EU - 15/05/14 KATEGORIE IVA Formblatt H1
PROJET,FABRICATION ET VERIFICATION CONFORME A LA DIRECTIVE 2014/68/UE-15/05/14 CATEGORIE IV”® Module H1

Garanzia qualita totale Nr. :
Garantie gesamte Qualitst Nr. :

Full quality assurance system Nr. :
Garantie qualité totale Nr.:

Module H1: DGR-0036-QS-1180-15

Norme e spec. utilizzate : (Codes or spec.ref.) :

{Angewandte normen und spezifikationen) :
AD-Merkblatt A2 - VdTUV-Merkblatt Sicherheitsventil 100 / Racc. "E" ed.1979 / ISO 4126 - 1 / AS1271-2003 / EN-378 / EN13136

{Regulements et spec. utilise):

Organismo notificato :

TUV SUD Industrie Service GmbH

0036

Ce

Notified body) :
( Y) WestendstraRe 199
(Meldestelle): D 80686 Munich
(Organisme agree) e
- Marchio del costruttore: -P.N.: go -D.N:
(Manifacturer's Mark): G (Nenndruck): (Nominal Diameter):
(Herstellerzeichen): (Anschlusgewinde):
(Marquae du constructeur) -h/do: 0,28571 (D.N) :
- Materiali: (Material): - Diametro orifizio: do
(Material): (Matériaux) : (Opening diameter): do 7 mm

(Innen durchmrsser): do
(Diametre orifice):do

i - Alzata: h

(Valve Lift): h

(Hub): h
(Haussement): h

[a]

2 mm

- Coefficiente di efflusso :

(Flow coefficient.):
(AusfluBziffer.):

({Coefficient d'écoulement

Kd 0,94

w R wus N
L0
wu

- Pressione di taratura:
(Setting Pressure):
(Abgleichungssdruck):

5 {Pression de tarage):

10,5 bar

- Sovrappressione:
(Overpressure): (% of Setting Pressure)
(Uber-Unterdruck): 10% (% Abgisichungsdruck)

o

G della pressione di taratura

- Entrata: - Uscita:
(In): (Out):
(Eintritt): G.3/8" 1SO 228 (Austritt): G.1/2" ISO 228
(Entre) : (Sortie) :
- Area: 2 == =y
(Puee: 0,385 cm fitlas Copeo
(Offnung): : e
(Surface) : o~
- Limiti di temp di esercizio dei materiali utilizzati a p =
atmosferica:
{Operating limits for maternials used at eric
pressure): -40/ +200 °C
(Betriebstemperaturgrenze der unter Luftdruck verwendeten
Materialien):
{Limites dae de £ des

matériaux utilisés sous pression atmospharique):

- Coefficiente di efflusso ridotto :
(Reduced flow coefficient):
(Reduzierte AusfiuBziffer):
({Coefficient d'écoulement réduit

- Variabilita campo di taratura:
(Variability Setting Filed):
{Abgleichungsberelch):
(Variabilite champ de tarage):

Kdr = 0,9xKd = 0,85

8,5 - 11 bar

- Scarto di chiusura: 9 della pressione di taratura
(Closing variation): (% of Setting Pressure)
(Unterdruck): (% Abgigichungsdruck)

(Surpression): (% De la pression de tarage) (Ecart de fermature): (% De la pression de tarage)
TIPO FLUIDO: (FLUID TYPE): (MEDIUM): (Type de fluide): ARIA-AIR-LUFT Temper.: 15,6 °C
? 9 - Scarico in atmosfera:
- - (Discharge in Atmosphere): 3
(AbfluB gegen Atmosphare): 361,23 kgh 279,41 Nm/h 4656,91 Imin.
(Decharge en atmosphere) :
1- UNI EN12164 CWE14N R360 ;
2. UNI EN12164 CWE14N R360 TIPO FLUIDO: (FLUID TYPE): (MEDIUM): (Type de £luide): OSSIGENO 02 (certified and degreased for oxygen service)
3- UNI EN12164 CW614N R360 Eé‘i“h“’ n ?"“:;_frlm here)
ischarge in Atmosphere): 3
5- UNI EN12164 CWE14N g
: 379,65 kah 265,69 Nm/h 4428.14 It/min.
8- UNI EN12164 CWB14N (izﬂ;’f gegan Am"{’__‘:”“’ :" _
9- UNI EN 10270-1 SM CIRERARD R ARG TR ARAR:
TIPO FLUIDO: (FLUID TYPE): (MEDIUM): (Type de fluide): AZOTO N2
- Scarico in atmosfera:
10 VITON Ti- o (Discharge in Atmosphere): 3
EHELT A0 #0018 (AbfluB gegen Atmosphare): 355,19 kg/h 284.04 Nm/h 4733,99 IVmin.

Anno costruzione:
(Year of manufacture):

(Decharge en atmosphere):

5i dichiara che ka valvela ha subito con buon esito il controllo finale compresa la prova idraulics del corpo 2 1.5 x PN

mit einem Druck van 1,5 x Nenndruck bestanden hat.
final ¥y

hydrauligque du corps a 1,5xPH.

mpri 1'ep

(Baujahr ): We declare that this valve has passed successfully the test, and the hydraulic test of the body 1o 1,5 x P.N.
(Annee de fabrication): Hiermit bestatigen wir, dass das Ventil die Ab ;i der hydraulisch
201 7 On daclare gque la soupape 2 ete soumise avec resultat satisfiant a le

EN 10204 3.1 Cod :

NUOVA GENERAL
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- 1.1,  MANUALE USO
.  MANUTENZIONE

ATTENZIONE: La compatibilita del tipo di valvola ¢ del materiale di costruzione, con il fluido ¢ fe condizioni operative e di processo ¢ responsabilith dell’utilizzatore. Le verifiche fatte

NUOVA GENERAL INSTRUMENTS

dalla NGI sono basate uni sulle T tr dall’acqui futilizzatore.

ATTENZIONE: Lo stoccaggio. Minstallazione, la verifica periodica e la i 5000 resp bilith dell’utilizzatore.

Prestare molta cura ed attenzione nell’uso delle valvole di sicuresza, in quanto il presente manuale non &, ¢ non pud essere, esaustive e prevedere tutte le possibili installazioni ed utilizzi delle stesse.
I limiti di pressione e temperatura indicati nella certificazione possono essere infl i negati se posti a stress termici ¢/o vibrazioni.

Le valvole di sicurezza NG sono progettate per fluidi tipo gas, vaperi e liguidi. Non idonee per polveri / solidi.

Nella pragettazions non sone stati presi in considerazione i seguenti fattori: Sollecitazioni dovute a terremoti, Carichi dovuti a vento, Sollecitazioni a fatica.

In caso di incendio esterno, per il superamento della temperatura di esercizio si ha il collasso della sede di tenuta della valvola di sicurezza, la quale andri automaticamente in scarico. Per evitare tale
evento si rende necessario adottare idonei sisteni di raffreddamento e proteziane.

1. GARANZIA

Per qualsiasi comunicazione con la NG citare sempre il tipo di valvola e il N® di matricola posizionato sul corpo valvola,

1 prodotti NGI sono garantiti per un periodo di 24 mesi a partire dal giorno in cui ¢ stata effettuata ka fornitura efo collauda.

La vita media delle valvole di sicurezza a sede di tenuta con elastomeri, ed in particolari condizioni di esercizio, & di circa 24 - 36 mesi. La vita media delle valvole di sicurezza a sede di tenuta
metallica/PTFE, ed in particolari condizioni di esercizio, ¢ di 36 - 48 mesi. Alla scadenza di tali termini & necessario eseguire una verifica visiva esterna che confermi il buon stato delle stesse (prive di
farti ossidazioni - erosioni ¢ con le feritofe/connessioni di searico libere da ostruzioni). In assenza di evidenti ossidaxioni, erosioni, incrostazioni ¢/ o danneggiamenti dovuti a cause esterne, la vita
media si prolunga di altrettanto periodo come sopra deseritto.

Tutte le parti accertate difettose di materiale o di lavorazione, saranno sostituite gratuilamente, franco nostro stabilimento.

Altre richieste dovute a danni per usura, sporcizia, manipolazioni incompetenti, ecc., saranno respinte dalla NGI, come pure ulteriori garanzie contrattuali,

Qualsiasi reclamo relativa alla merce giunta in quantitd o esecuzione diversa da quella ordinata. dovra pervenire alla NGI per iscritto al massimo entro 10 giorni dal ricevimento del materiale.

z NOTE GENERALI ALLA CONSEGNA
Al ricevimento della valvola controllare che:

- L'imballaggio sia integro,

- La farnitura corrisponda alle specifiche dell’ordine (vedi documento di trasporio efo fattura)

- Non vi siano danni.

In caso di danni o pezzi i informare i diatamente ¢ in modo d liato lo spedizioniere. la NGI o i suoi rappresentanti di zona.

I disegni o qualsiasi altro documento consegnato assieme alla valvola, sone di proprietd della NG che se ne riserva tutti i diritti ¢ non possono essere messi a disposizione di terzi.
E' quindi viclata la riproduzione, anche parziale del testo o delle illustrazioni.
CONSIGLIO: INSTALLARE SUBITO LE VALVOLE E NON LASCIARLE INATTIVE PER LUNGO TEMPO.

3. DESCRIZIONE VALVOLA

Le valvole di sicurezza NGI ad alzata totale a molla per vapori, gas e liquidi, sono il risultato di una grande esperienza. maturata in decine di anni di applicazione in diversi campi ed adempiono
ampiamente a tutti i requisiti di ultima difesa degli apparecehi a pressione,

Sono perfettamente in grado di non far superare |° di pressi i anche se tutti gli aliri dispositivi autonomi di sicurezza installati a monte si sono bloceati,

Le valvole di sicurezza NGI sono costituite da un corpo ottone o in acciaio inossidabile al 1 i i per alte ¢ basse temperature.

Sono dotate di un'asta diuna sede e di un otturatore che garantiscono la massima efficienza nel tempo.

Le connessioni unificate permettono qualsiasi accoppiamento.

Tutte le valvole sono tarate in fabbrica per garantire il massimo della sicurezza ed il minimo di manutenzione.

A questo scopo La invitiamo a leggere attentamente questo manuale, in modo ehe Lei possa trarre tulli i benefiei e sicurezze di cui gli impianti in cui le valvole NGI verranno installate, necessitano.

4. PRESCRIZIONI DI SICUREZZA

Prima di qualsiasi intervento di assist o jone, assi i che non ci sia pressione nell"impianto,

Ogni regolazione 0 messa a punto, deve essere rigorosamente eseguita da tecnici specializzati, che conoscono i pericoli delle valvole di sicurezza.

ATTENZIONE Al GAS TOSSICI O NOCIVL

Prima di effettuare regolazioni o messe a punto indossare OCCHIALL GUANTI ¢ altre PROTEZION] INDIVIDUALL

Se la valvola non & fissata bene, esiste il pericolo di vibrazioni.

Quindi assicurarsi che i fissapgi siano serrati a fondo,

La valvels pud operare solo dopo I'avvenuto collaudo NGI o di altri Enti prepasti.

11 certificato riporta esattamente la taratura della valvola (vedi punzonatura).

Quando si controlla il funzionamento della valvola o quando 'impianto & in funzione e la valvola non & collegata ad uno scarico, la persona non deve essere in direzione dell’uscita della valvola.
Prima di intervenire sulla valvola, assicurarsi che sia a temperatura ambiente,

PERICOLO DI USTIONE FREDDA O USTIONE CALDA. LA SUPERFICE ESTERNA PUO" RAGGIUNGERE LA TEMPERATURA DEL FLUIDO INTERNO.
NON MANOMETTERE MAL IN NESSUN CASO LA VALVOLA, NE TOGLIERE IL PIOMBINO/SIGILLO DI FABBRICA PER NESSUNA RAGIONE.
Non lubrificare per nessuna ragione.

In caso di cattivo funzianamento, interpellare immediatamente la NGI.

ATTENZIONE: IN AMBIENTI CORROSIVI, DEVONO ESSERE MONTATE SOLO VALVOLE IN ACCIAIO INOSSIDABILE.

Gli attacchi devono essere secondo le specifiche di sicurezza  dell'impianto relativo.

E’ bene installare a valvola prevedendo uno scarico convogliato.

Nel caso incuila valvola scarichi in atmosfera, direzionarla in mode da non provocare danni a persone o cose,

ATTENZIONE: NON IDONEA PER FLUIDI INSTABILI

X TRASPORTO

Le valvole NGl a secondo della dimensione possano essere trasportate in scatole o in casse,

Comungue le valvole di piceole dimensioni possono essere trasportate a mano, quelle di grosse dimensioni con un carrello 2 forche o gru,

ATTENZIONE: VIBRAZIONI, COLPL IMPURITA', POSSONO DANNEGGIARE IL FUNZIONAMENTO DELLA VALVOLA, PER QUESTO LE VALVOLE DEVONO
ESSERE MANEGGIATE CON CURA E SENZA TOGLIERE LE PROTEZIONI DELLE CONNESSIONI, CHE IMPEDISCONO L'ENTRATA DI IMPURITA®, PRIMA
DELLINSTALLAZIONE.

6. INSTALLAZIONE

Le valvole vengono fornite dalla NGI con I taratura richiesta ¢ piombate.

ATTENZIONE: BISOGNA ASSICURARSI CHE LA PIOMBATURA / SIGILLO DI FABBRICA NON VENGA MAI DANNEGGIATO.

LA ROTTURA DEI SIGILLI E' MOTIVO DI DECADIMENTO DELLA GARANZIA.

Per il serraggio della valvola all*apparecchiatura da proteggere, agire esclusi sulla sede ricavata nella parte inferiore del eorpo vicino all’attacco d'entrata e con appropriati utensili.

Montare ke valvole in luogo accessibile ma protetto da urti ¢ manomissioni, per evitare danni alle persone durante lo scarico ¢ per facilitare controlli e verifiche periodiche.

Non interporre tra serbatoio (o impianto) e valvola organi di intercettazione o strozzamenta,

1l manicatto di collegamento della valvola deve essere il piil corto possibile ¢ avere un'area di passaggio non inferiore a quella delle connessioni di entrata e uscita,

Le valvole di sicurezza a molla, aventi pressione di taratura inferiore a 1 bar, devono essere montate con il eappello in verticale rivolto verso I'alto. Per pressioni di taratura superioria 1
bar, la posizione di montaggio & ininfluente al corretto funzionamento. FACENDO ATTENZIONE a non danneggiare la superficie, togliere le protezioni ¢ montare la valvola secondo le
specifiche dell'impianto.

Se lo scarico dovesse essere collepato ad una tubazione esterna. tale tubazione deve essere la pil corta possibile per evitare contropressioni non previste, La massima contropressione prevista &
del 10% della pressione di taratura, Evitare che i o tubazioni trasmettano forze o i di reazione alla valvola.

Per le valvole di sicurezea a scarico convogliato, collegare il foro di spurge ad uma tubazione per convogliarlo in una zona non pericolosa.

In caso di pressione di esercizio pulsante, o caratterizzata da fluttuazioni, ¢ necessario tarare la valvola di sicurezza ad un valore maggiore del picco massimo della pressione di pulsazione o
fluttuazione.

Aceertarsi della corretta messa a terra della valvola, anche tramite la stessa connessione d'ingresso,

Prima di avviare I'impianto assicurarsi che all’interno dello stesso non ¢i siano corpi solidi che possone danneggiare la sede di tenuta della valvola.

7. PULIZIA E LUBRIFICAZIONE
Le valvole di sicurezza NGI sona costruite per funzionare senza essere lubrificate: & sulficiente conservarle pulite ed efficienti.

8. MANUTENZIONE ORDINARIA - ISPEZIONI

La valvola & un meccanismo molto delicato. E* compito del conduttore dell impianto controllare I'efficienza e in caso di il tecnico specializzito o inviare la valvola alla NGL
L'ispezione delle valvole di sicurezza & riservata ad Enti preposti ed & disciplinata dalle norme di legge specifiche, vigenti nel paese d”installazione.

ATTENZIONE: LA NGI NON SI ASSUME NESSUNA RESPONSABILITA' PER INTERVENTI O MANOMISSIONI NON AUTORIZZATI DALLA NGI STESSA. LA NGINON
E' PIU' RESPONSABILE DELLA VALVOLA STESSA DOPO RIPARAZIONI, RITARATURE, SOSTITUZIONE DI PEZZI O QUALSIASI ALTRO INTERVENTO ESEGUITO
SENZA IL SUQ DIRETTO CONTROLLO.

9, Caontrollo periodico delle valvole di sicurezza con sedi di tenuta in elastomero per vapore d acqua.

Per assicurarsi che le valvole di sicurezza continuino a esserc in buona eff za di esercizio, esse devono venire provate periodicamente. A tale scopo esse verranno aperte manualmente facendole
scattare mcdiarl!_: Ta leva o [a ghiera di apertura; questa prova deve farsi mantenende nell’apparecchio protetto una pressione compresa fra 1'80 e il 90% di quella di tratura della valvola, La valvola
deve aprirsi .J con abbond fuariuscita di fuido, e deve richiudersi nettamente una volta abbandonata la leva o riattivata Ja ghiera, La manovra deve essere breve ¢ non ripetuta. La
periodiciti dipende dalle condizioni di impianto (maggiore o minore probabiliti che la valvola si sporchi o si depositano sali contenuti nell’acqua).  Effettuare la prova all'avvio dell'impianto ¢ poi
attenersi alle disposizioni di norma efo di legge del paese di installazione.
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